

## 建筑垃圾扬尘污染专项整治行动启动 严查渣土车不规范运输

本报讯(记者 阚亚方)日前,我市召开建筑垃圾管理领域扬尘污染专项整治行动部署会议。记者从会上获悉,3月25日至6月30日,我市将开展专项整治行动,进一步保护生态环境,改善空气质量。

此次专项整治行动由苏州市城市管理局统一部署,我市将针对建筑垃圾管理中存在的突出问题,集中城管、公安、交运等力量,严厉查处非法运输、抛撒滴漏、带泥上路、违规设置建筑垃圾、超装超载超速等违法行为,有效震慑渣土运输市场违法违规行为,规范建筑垃圾运输行业秩序,保障建筑垃圾的分类运输和资源化利用,确保大气扬尘污染得到有效控制,提高城市综合管理水平。

据了解,在加大宣传力度,督促建设单位、施工单位、运输企业合法经营的同时,市城管局已联合公安、交运等部门组成联合执法小组,围绕整治重点任务,采取设置卡点蹲守与巡查相结合的办法,严厉查处违法行为,规范经营秩序。通过开展集中整治行动,查处一批违法违规行为,落实管理责任,明确管理措施,建立监督考核机制,并通过分析研判建立长效管理措施,不断提高管理水平。

## “博士论坛”线上举办 云研讨助力增材制造

本报讯(见习记者 顾嘉乐)日前,2022年第一期高新区“博士论坛”以线上方式举办,来自材料研发领域的博士就“增材制造”主题展开学术研讨。本次论坛吸引了近700位高层次人才参与。

去年,高新区内集聚了一批3D打印企业和人才,行业集聚度较高,为更好推动该行业发展,此次论坛紧紧围绕“3D打印”技术展开。本次论坛由西慕智造(苏州)科技有限公司总经理张晓静主持,云耀深维(苏州)科技有限公司总经理沈李耀威博士、德亿纬三维打印科技(太仓)有限公司总经理邵超博士分别作了《微米级超高精度金属3D打印》《批量化金属3D打印发展展望》的主题报告。大家对3D打印的技术概况、工艺难点、技术前景等内容作了分享与研讨。本次活动反响热烈,不少与会者表示,线上论坛的方式突破了地域限制,让更多海内外人才参与其中、共话发展。

高新区科技局相关负责人介绍,“博士论坛”是高新区“双创工作”的特色品牌,目前已举办7期,涵盖航空航天、生物医药、智能制造等多个前沿领域,通过政府搭建平台,让学术研讨驱动产业融合发展,促进更多优质项目“开花结果”。

接下来,高新区科技局将继续举办一系列“云”上招才引智活动,持续做优人才工作生态圈,激发人才创新活力。

## 特殊教育学校教学成果 获省级特等奖

本报讯(记者 王硕)近日,2021年江苏省基础教育教学成果奖公布,我市有11项教学成果榜上有名。其中,市特殊教育学校的《多向“走学”:培智学校育人模式的十年创新探索》教学成果荣获特等奖。

据介绍,江苏省教学成果奖每四年评审一次,分为基础教育、职业教育、高等教育三个大类,旨在展现全省教学改革和实践探索中取得的重要成果,含金量极高。自2011年起,针对培智学校传统的教育模式无法解决特殊儿童融入社会的问题,市特殊教育学校历经十年的努力,构建了适合特殊儿童更好地融入社会的多向“走学”育人模式。该教学成果转变了培智教育的价值追求,从追求每个特殊儿童都有学上的全纳教育转化为让每个特殊儿童都接受适合的教育、获得最优发展,未来能像普通人一样享受美好的生活;创建了融入社会的育人路径,通过校内走班、普特走校、校企走岗三种“走学”方式,特殊儿童可以进行跨班、跨校、跨行业学习,从自理生活到适应社会,最终回归主流;构建了多向“走学”的课程体系,创建了多向“走学”的管理体系,研制了校内走班“七制度”、普特走校“123”体制、校企走岗“五保障两协同”体制,营造了全情接纳的社会氛围。

# 把好社区“小门” 筑牢防疫“大门”

□本报见习记者 顾嘉乐

### 当好小区守门员 确保不漏一人

落实防疫措施,首先要抓好小区门岗入口关。昨天上午10时,记者在大庆锦绣新城小区北门看到,两条通道内,车辆、行人有序排队进入,小区物业和机关志愿者逐一进行测温、查验“两码”和查看核酸检测报告,同时对外来车辆做好个人信息登记。据介绍,上下班高峰时期,门岗处还会增派志愿者,确保逢车必检,逢人必查。

大庆小区居民多,租房者也多,守好小区防控关口压力不小。“对于外地返太来太人员,我们通过点对点发短信、居民群公告等多种方式,要求其提前报备。”娄江社区党总支书记周莉莉告诉记者,社区设置了24小时防疫热线,接到报备后,社区工作人员会第一时间核查人员信息、住房环境,按照规定对相关人员进行家庭上门磁或联系管控酒店,“从春运到现在,我们一直向社区内的租户提倡非必要不离太,他们都很配合,大部分人选择就地过年,减少流动。”

### 大数据助力 做好重点人员信息核查

做好社区防控,最大挑战之一是掌握人群动向。科教新城城南社区有6个开放式无物业小区。目前,这些小区均落实了封闭管理,只留一个出入口。

城南社区还安排专人对接,对上级推送的大数据人员比对信息进行逐一核实。例如,对于当天未做核酸的人群逐一进行电话核查,掌握人员动向,督促其及时进行核酸检测。城南社区党总支书记朱劭告诉记者:“有时上级推送的数据来得比较晚,可能要到深夜,我们也按要求做到数据当日核实,对需要纳入管控的对象第一时间落实上门磁等措施。”

另外,城南社区发动居民小组长、楼栋长、党员志愿者同社区工作人员一起,对辖区内的沪太通勤人员、货车司机等重点人群进行逐户摸排,做好信息核查,确保纳入管控。

## 筑牢疫情防控坚强堡垒

社区作为疫情防控的“基础防线”,是“外防输入、内防反弹”的重要阵地。面对疫情“倒春寒”,我市迅速将防控力量向社区、向小区下沉,加强落实各项防控措施,以“大数据+网格化+铁脚板”“5+2”“白+黑”连轴转模式,持续织密织牢疫情防控“社区防护网”,切实守护每一位居民的健康安全。



### 多方联动 筑牢社区“防疫网”

陆渡社区积极发挥物业、网格员的作用,开展多方联动。社区网格员充分发挥“人熟、地熟”的优势,在小区进行精准排摸,对返太人员及有接触史的人员逐一登记,仔细查看“两码”、核酸检测报告,做到“幢不漏户、户不漏人”。

物业服务企业闻令而动,全力配合开展核酸检测、物业服务项目消毒消杀、外地来(返)太人员排查、进出小区登记、测温和查验“两码”等疫情防控工作。疫情原因,小区禁止快递员、外卖员出入小区,各物业设置快递、外卖临时堆放点,每日对快递进行消毒。对于居家管控人员,社区安排工作人员上门安装门磁、送自测试剂,并且按照小区建立隔离人员微信群,实时进行管理,积极做好各项服务工作。

### 同心战“疫” 用行动守护共同家园

除了信息登记、场地消杀、24小时值班等工作,丽景社区工作人员、居民小组长和楼栋长以及志愿者们还为辖区内的居民宣传疫情防控知识,在他们的督促和影响下,居民们纷纷自觉遵守防疫规定,不扎堆、不聚集,同时也吸引和带动了更多人加入到志愿者队伍中,用实际行动助力小区疫情防控工作。

丽景社区工作人员告诉记者,疫情发生以来,社区招募的志愿者人数不断攀升,不少辖区内的企业员工主动报名,还有商铺老板想要为志愿者们捐赠物资,“不管是机关、街道的工作人员,还是企业员工和居民,现在各级力量都汇聚下沉到了社区一线,坚守在各个岗位上,大家团结一心、共渡难关的心真让人感动。”

## 高新区重点项目起步快跑

□本报见习记者 顾嘉乐

最近,博格华纳汽车零部件(江苏)有限公司的车间内显得非常“拥挤”,因为博格华纳新能源传动系统项目的一条生产线与公司汽车零部件项目的生产线挤在一个生产车间。

“新能源传动系统项目的新厂房还没有开始建设,但客户对于产品的需求比较急,所以才想了这个边生产边建设的办法。”项目相关负责人介绍,由于新能源汽车业务增长迅速,今年公司将加快推进该项目,争取下个月拿到施工许可证,年底竣工投产。而且借用“老厂”场地生产,今年公司就可以实现3000万元的产值。

据了解,博格华纳新能源传动系统项目总投资30亿元,占地55亩,建设规模2万平方米,达产后可实现产值25

亿元,税收预计超2亿元。今年以来,面对疫情防控和项目投产的双重压力,博格华纳的新工厂建设依然按计划有序进行,甚至提前布局。

今年,高新区共有47个项目被列入省、苏州市、太仓市的重大项目和重点项目,总投资826.6亿元,项目总数、苏州级以上项目数及项目总投资额在全市各板块中均位列第一。在太仓的9个省重大项目中,吉太航空、迪科力、北航天航长鹰、瑞金医院太仓分院、地下综合管廊、苏锡常城际铁路太仓先导段6个项目涉及高新区。

据了解,1~2月,高新区完成全社会固定资产投资25.16亿元,同比增长40.4%,其中工业投资4.02亿

元,同比增长36.1%,增幅全市第一。吉太航空、瑞金医院、乐瑜半导体等重点项目一季度开工建设,舍弗勒、耐克、拓腾医疗等结转项目加快推进。一季度预计完成全社会固定资产投资47.5亿元,同比增长23.7%,其中工业投资7.5亿元,同比增长46.6%。

项目建设之外,高新区还积极积蓄“力量”,抓好项目招引工作。1月,新增企业法人156户,超额完成10.6%。元气森林华东生产运营基地落户,一诺航空、博尔德航空航天科技等多个重点项目签约。前两个月实现注册外资2.34亿美元,同比增长27.8%,提前完成一季度任务;到账外资1.18亿美元,同比增长5.8%,占全市的62.7%,创历年新高。

接下来,高新区将继续培育航空航天、生物医药两个新增长极,打造“搬不走”的产业集群。紧盯达索太航智造创新中心、迪科力等47个省市重大项目建设,实现上半年开工率100%。确保北航天航长鹰可靠性检测、通快激光发生器等15个项目一季度开工建设,推进卓能航空汽车电子、康乃德生物医药等12个重点产业项目年内竣工投产。

高新区还将加快推动联合利华工业旅游项目进程,加速建设罗腾堡德风街、玛丽蒂姆酒店,确保年内投产,加快推进德国途易文旅集团落户。继续加大支持力度,助推高新区工业旅游发展,不断提升文旅产业贡献度。



# 一人感染 全家隔离 整楼管控 小区封闭